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平成２８年度全国学力学習状況調査結果 ６年生 児童質問紙編
全国の６年生が４月に実施した『全国学力学習状況調査』の本校の結果についてお知らせしま

す。今回は児童質問紙の集計結果から、全国の結果と比較して、本校が学校全体で取り組むべき

課題を探りました。質問紙のＡ『当てはまる』、Ｂ『どちらかといえば当てはまる』、Ｃ『どち

らかといえば当てはまらない』、Ｄ『当てはまらない』の選択肢のうち、傾向がはっきり分かる

ように、選択肢の『当てはまる』を選択した児童の割合を比較しました。ただしＱ５～Ｑ９は、

１時間（３０分）以上の全ての回答を合計した数値です。本校児童の実態をお読みいただき、今

後の中学校や高校進学に向けての課題について一緒にお考えください。

◎…10%以上 全国平均を上回っている ○…10%未満 全国平均を上回っている

▽…10%未満 全国平均を下回っている ▼…10%以上 全国平均を下回っている

Ｑ１ ものごとを最後までやり遂げて、うれしかったことがありますか。 【達成感】

全国平均 ７１．９％ 本校平均 ８１．８％ ○ ９．９％

Ｑ２ 自分には、よいところがあると思いますか。 【自己肯定感】

全国平均 ３６．２％ 本校平均 ５４．５％ ◎１８．３％

Ｑ３ 友達の前で自分の考えや意見を発表することは得意ですか。 【言語活動・読解力】

全国平均 ２１．２％ 本校平均 ２１．２％ － ０．０％

Ｑ４ 将来の夢や目標を持っていますか。 【夢や目標】

全国平均 ６８．６％ 本校平均 ７５．８％ ○ ７．２％

Ｑ５ 普段（月～金曜日）１日当たりどれくらいの時間、テレビやビデオ、ＤＶＤを見たり

聞いたりしていますか。 【家庭生活】 ＊特に４時間以上が異常に多いのが気がかり

１時間以上 全国平均 ８４．１％ 本校平均 ９０．９％ ▽ ６．８％＊

Ｑ６ 普段（月～金曜日）１日当たりどれくらいの時間、ゲームをしますか。【家庭生活】

１時間以上 全国平均 ５４．９％ 本校平均 ６３．６％ ▽ ８．７％

全くしない 全国平均 １４．０％ 本校平均 ６．１％ ▽ ７．９％

Ｑ７ 普段（月～金曜日）１日当たりどれくらいの時間、携帯電話やスマートフォンで通話

やメール、インターネットをしますか。 【家庭生活】

１時間以上 全国平均 １８．５％ 本校平均 ３０．３％ ▼１１．８％

全くしない 全国平均 ３８．９％ 本校平均 ２４．２％ ▼１４．７％

Ｑ８ 学校の授業時間以外に、普段（月～金曜日）１日当たりどれくらいの時間、勉強をし

ますか。 【家庭学習】 ＊ただし、２時間以上で比べると、１０％以上低い

１時間以上 全国平均 ６２．５％ 本校平均 ６６．７％ ○ ４．２％＊



Ｑ９ 学校の授業時間以外に、普段（月～金曜日）１日当たりどれくらいの時間、読書をし

ますか。 【興味・関心】

３０分以上 全国平均 ３６．０％ 本校平均 ４８．５％ ◎１２．５％

Ｑ10 家で、自分で計画を立てて勉強をしていますか。 【家庭学習】

全国平均 ２６．７％ 本校平均 ４５．５％ ◎１８．８％

Ｑ11 家で、学校の授業の予習をしていますか。 【家庭学習】

全国平均 １６．７％ 本校平均 １２．１％ ▽ ４．６％

Ｑ12 学校に行くのは楽しいと思いますか。 【学校生活】

全国平均 ５５．２％ 本校平均 ４８．５％ ▽ ６．７％

Ｑ13 学級みんなで協力して何かをやり遂げ、うれしかったことがありますか。【学校生活】

全国平均 ５８．５％ 本校平均 ６６．７％ ○ ８．２％

Ｑ14 今住んでいる地域の行事に参加していますか。 【地域行事への参加】

全国平均 ３９．１％ 本校平均 ５１．５％ ◎１２．４％

Ｑ15 新聞を読んでいますか。 【興味・関心】

ほとんど毎日 全国平均 ８．９％ 本校平均 １５．２％ ○ ６．３％

Ｑ16 学校のきまりを守っていますか。 【規範意識】

全国平均 ４２．９％ 本校平均 ７２．７％ ◎２９．８％

Ｑ17 人が困っているときは、進んで助けていますか。 【思いやり】

全国平均 ３７．０％ 本校平均 ５４．５％ ◎１７．５％

Ｑ18 いじめは、どんな理由があってもいけないことだと思いますか。 【規範意識】

全国平均 ８３．１％ 本校平均 ８１．８％ ▽ １．３％

Ｑ19 人の役に立つ人間になりたいと思いますか。 【自己有用感】

全国平均 ７１．２％ 本校平均 ８１．８％ ○ ９．９％

Ｑ20 400字詰め原稿用紙２～３枚の感想文や説明文を書くことは難しいと思いますか。

【言語活動・読解力】

全国平均 ３４．１％ 本校平均 ３９．４％ ▽ ５．３％

Ｑ21 難しいことでも、失敗を恐れないで挑戦していますか。 【チャレンジ精神】

全国平均 ２５．３％ 本校平均 ４５．５％ ◎２０．２％

本校の結果を全国平均と比較し考察すると、６年生には次のような傾向が見られます。

○ 将来の夢や目標をもち、自己肯定感や自己有用感、規範意識が高い。チャレンジ精神も旺盛。

○ 計画的に家庭学習に取り組む。また、平日、３０分以上の読書習慣が身に付いている。

○ 思いやりの気持ちや協調性がある。 ○ 地域の行事等に積極的に参加している。

● 家庭での時間の使い方に、課題をもつ。平日でも、テレビ・ＤＶＤ等の視聴、ゲーム、携帯

電話やスマホでの通話・メール・インターネットに費やす時間がいずれも高い。時間も場所も

子どもの思うままになる環境がある。あるいは、大人の生活に合わせた生活をしている。

● 文章を書くことに苦手意識をもっている。


